
Příspěvek na konferenci 

V dnešní době je komunikace mezi lidmi moc důležitá, lidé se ve světě techniky 

uzavírají do sebe a spíše sedí u televize, počítače a videa a na komunikaci mezi 

sebou zapomínají. Slovo se v dnešní době stává moc vzácnou věcí, lidé se bojí 

otevřít, být k sobě upřímní, bezprostřední a začít věřit druhým. Strach z 

odmítnutí, nepochopení nás nutí k tomu, že spolu raději moc  

nekomunikujeme. Myslím, že je to problém nás všech, kteří žijeme v 

postkomunistických zemích. Lidé v dnešnim světě mají už dost planých slibů, 

prázdných slov a mluvení do větru, a1e za to potřebují vidět pořádné činy. 

 

Problém komunikace ve farnostech je myslím problémem lokálním a týká se 

především daného kněze a není problémem všech farností a nebo dokonce celé 

diecéze, protože komunikační problém je především problémem. Máme spoustu 

farnosti, kde si kněží dobře rozumí se svými farníky a s lidmi žijícími v jeho 

farnosti. Domluva, dorozumění a komunikace je vždy záležitostí konkrétního 

jednotlivce. Je třeba do všeho, co děláme dávat více lásky, více srdce a snažit 

se pochopit jeden druhého se vším všudy, a k tomu je potřeba především začít 

se více milovat. Doba ve které nyní žijeme je úplně jiná než doba před 30ti a 

nebo 40ti lety a i mentalita lidí je úplně jiná. Podle mého názoru problém není 

jen v komunikaci ale především v lidech, v jejich chování k druhým lidem, ve 

vztazích mezi sebou a hlavně v pochopeni jeden druhého atd. A hlavně kněží mají 

pochopit, že jsou tady především pro lidi, kterým mají, sloužit, naučit je 

vzájemné úctě, pochopení a lásce k bližnímu. A lide by si to měli všechno 

uvědomit a začít konečně spolupracovat a více se angažovat ve svých farnostech. 

Kněz by měl farníkům vyjit vstříc, otevřít se jejich problémům a potřebám, a pak 

se vrátí do farností pochopení, spolupráce, otevřenost a upřímnost ve vztazích, 

kněz – kněz, kněz – laik a lidé věřící mezi sebou. Problémy by se měly především 

řešit a ne od nich utíkat, protože problémy jsou vždy tam, kde jsou lidé. Měli 

by chom se naučit problémy řešit spolu, neboť je důležité si uvědomit, že jsme 

tady svědky Ježíše Krista ve společnosti 70 % ateistů a to je nejlepší svědectví 

pro ostatní, když lidé budou vidět, jak se navzájem milujeme a jen díky vzájemné 

lásce jsme schopni cokoliv udělat pro tento svět a lidi žijící v něm. 


